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Flor-ianopnlis, capital
I da República

Há ainda muita gente, I rina achava-se em toda a

pelo menos da moderna ge- I sua extensão terr itor ial do
ração, que ignora que a nos- minado pela mesma aspira
sa F lor ianopolís, quando ção de que se fez órgão a
ainda se não chamava as- Esquadra Brasileira.
sim, teve a ousadia de se Ele estava, pois, destina
arvorar em capital da Re- do a ser provisoriamente a

publica dos Estados Unidos séde do primeiro govêrno re

do Brasil. ,'.
volucionario, que funcionará

Foi por ocasião da Revo- nesta capital.
lução Federativa de 1893. Designado insistentemente
O Govêrno Revoluciona- pelos diversos órgãos da' opi

rio, de posse desta e de ou- nião para o exercício do
tras cidades em Estados do cargo de que fui hoje em-

I
Sul do Brasil, aqui instalou passado, eu não poderia
a sua séde, em oposição ao eximir-se á aceitaçã . dessa

I Govêrnõ Legal do marechal' honrosa e difícil incumben-
Floriano Peixoto, no Rio de cia sem faltar a u.n dever
Janeiro. de patriotrsrno.
Transcrevemos, no dia Todavia, não t »naria sô-

exato em que se comple- bre os ombros cão grave
tam 4� anos decorridos após responsabilidade, se me não
o acontecimento, a procla- estimulasse a convicção de
mação que o Presidente Re- que essa investidura provi
volucionario da Republica, soria me era conferida por
capitão de-mar-e-guerra Fre- delegação do ilustre chefe
derico Guilherme de Lorena, da Armada Brasileira, o ci
dirigiu ao povo da então cio dadão almirante Custodio
dade de Destêrro; José de Melo, e de posse
- <Ao assumir o exerci- dela me conservarei acenas

, cio da suprema administra- o per iodo de tempo estrita
ção do País por investidura mente ihdispensavel para a

revolucionaria, devo' a05 proclamação dilo vitória de
meus concidadãos a exposi- finitiva,

I çâo ?as razões de ordem Julgo de �eu dever pon-
publica que me forçara-m ao derar que a circunstancía de
cumprimento desse inilu ter o govêrno por sêde esta

I divel dever. capital, não embaraçará a

F'
I dou, de uma das sacadas do '\ pe de 10 de novembro de

- São de deminio público completa autonomia dos po-AR� anos. a 24 :10 Hotel Macedo, em Floria- 37, que o de5l?oj�u do car-I os �ucessos oco�rid_os des�e deres locais, até há pouco
"

COI rente, 9. benemerito nopclis, a
�

suá magnifica I go
de senador federal; ores- o dia e� que pa�t�u d.o RIO profun�a�ente perturbadae venerando brasilei- bandeira de penetração ci- tau Vida I Ramos ines tima . de Janeiro a DIVisa0 Expe- pela cnrnmosa opressão daro sr. cel. Vidal Ramos, que vica. Com ela, havia de li- veis serviços a Santa Cata- dícionaria do Sul, sob o tirania central.reside atualmente no Rio de

gar o litoral ao planalto, rina e ao Brasil, num longo meu comando, atê ao mo- A causa pela qual comba,Janeiro, á rua Antonio Basi- abrindo á economia estadual periodo de cincoenta anos menta em que, vencidas as te o Povo Brasileiro, secunlia 93, Tíjuca, para onde se um vasto horizonte-de possi- de atividades realizadoras e frageis resistencias que aqui dado pelo esfôrço unanime'dirigirão inumeros telegra- bilidade s indescontinuadas. benfazejas. se opuseram á nossa ação, de nossa marinha de guer-mas de felicitações, Com ela, desbravaria os es- Lauro Muler, .Pelipe Sch- pisamos o sólo de Santa ru, é a própria causa daFalar de tão insigne indi- piritas, infantis, iluminando- midt, Hercilio LL'lZ e Vidal Catarina. Pátria, c,:'; C('t�ô�ituição evidualidade
.

é rememorar
os numa clareira de alíaberi- Ramos! Dos quatro gran- 'O Govêrno Constitucio- integridad � clb;:'n,;s amís

usn� das mais. ,��polgant�s zação generalizada. Foram -des estadistas do passado, nal do Estado, o Poder Le- são de defender.
pagrnas da história cata f1- �abertas as primeiras rodo- qual deles 'foi o maior? Di- gislativo e as fôrças de terra E' esse o nosso devernense. Ele se sobreleva a vias e construidos os pri- lo-á um dia a historia cata- e mar uniram os seus es- Para satisfaze-lo não recuatod�s os nossos hom.ens de meiros grupos escolares. rirrense, que desde já os ni- forças ás manifestações una- rei dianta de quaisquer-obstagoverno. por. ha�er Sido no Vidal Ramos é uma tra- vela no mesmo plano de pa- nimes da população no em- culo, e, amparado no civismoEstado, � p�onel'ro de um díção gloriosa, nas brilhan- triotismo e sincerídadé, com penha de acelerar a vitória do Povo Brasileiro, lutarei,forte. � Clvl�lzacjor. progr!ma tes conquistas do progresso que souberam servir á Patria. da generosa Revolução, res- resolutamente, pela restau-a�ml�lstrat1vo: Instrução e

e da civilização em' Santa A vida imaculada de Vi- tauradora da Constituição e ração do Regime Constitucío-Vlaçao. Catarina. daI Ramos é um ensinamen- das leis republicanas.
\

nal.
Foi em Setembro de 1910, Desde ta proclamação da to de civismo e de fé. Aus-

.

Assim, unificadas _essas V�va a Nação Brasileira!
ao iniciar o segundo qua- Republ.ca em 89, que bafe- tero nos costumes, firme nas forças para a consecuçao do Viva a Republica!
tríenlo governamental, que jou os primeiros albores da convicções, de absoluta in- ef,e�lvo Acorrlum, desde I�g.o Desterro, 14 de Outubro

. o, valoroso politico' desfral- I
sua vida pública, até o gol- tegridade. ,mo:al; cons�itue se Imp03 a �odos os e�plr�- de 1893,. .

,

- como Ja dissemos - um tos a neceSSidade da. JOst!- Fredenco Gwlherme de Lo ..

§t;======�-;:::�:::":::::-:::::'��'��===::;::.:;;*;:;;:...=::<_,:"':'�:::;:::����......�.� � exemplo edificante para nos- tuição de um govêrno diretor �e·na, capitão de mar e
sos filhos. .

do movimento revoluciona, guerra.
-Que Deus O recomperise tio. (06 jornal <Dia e Noi ..pelos bens que semeou! O Estado de Sarit-a Catam te»).

li:A Mãe dos Gallotti1\1 C�L_..
O

Nasceu esta crônica, bem Por: VINICIUS DE OLIVEIRA tabilisslma de, Corícatenartdo I tras terras adqu;;irtdo admi� Co Iablora·ç'.ãose verá, não só da inspira- express0es originais e histo: radares que o proclamem,'ção do momento, como tam- se achava nas tertúlias de rietas de pura fantasia, ilu- desta feita, um autêntico ebem da 'Ie;tura de livros, companheiros, gostava, em dir os trou.xas, que o J'ulga- II destemido . revolucionário,' A I I
' I

d I I) I ()f 1', d d 'd A

I
\ uta. empo gante e to- au () C\lt'"tlllf'\ em _todos os setores, da co-

, oca Iza Ores a VI a e cos- termos el-:flpo adas e gestos vam possuidor de massiça e que aJ'ud�u a crl'ar o Estado d d ""'M ....,
v os os Ias torna o homemI'

'

laboração unanime e since-tumes nacionais. Não vai po- impressionantes, de exibir extraord.inaria cultura. Da Novo Nacional. Sim! Porque d' d "d d
'

I um mamo e atlvl a es mada a respeito do mal'<; 'co- ra dos seus filhos. O mo-risso aqui, principa mente na süa
.

aparente e lampejante sua inteligência de� ccausi- os Pancrácios são insupera- I
.

I I
-

d _ mu tlp as que se comp �tam mezinho &ssunto. menta internacional focalizatessltura os periodos, alu- erudição, Apreciava as locu- dica fulgurante », .contudo, o veis nas manhas e artima- õ'I com as aç es mentorias 'que Ficam á tona somente çada vez mais essa necessi-.são ma iciosa a quem quer çõe3 juridicas, as conferên- que a;-;enas restava era, em nhas para engazopar os i- f' 'd' ,,- ',,- Icam esquecI as, a e,spera aqueles que têm personall'- dade imanente. De braçosque seja, muito, embora exis' cias e os ?dágios em latim verdade, o testemunho de genuos .-1 d"/.

I I O 0/II' ·...ue outro la que se repeti- dade e que j'ustl'fl'cam per- cruzados não podem fl'cartam, em vanas oca idades ai 1e resultou a alcunha conhecido e refinado medio- R' d S I b d/'1,0 ou, ol,ltu ro e

I
Ta, sempre com a mesma feit.amente a sua aça-o em aqueles que ainda guardamdo Brasil, figuras semelhan- de DOUTOR Pancrácio, cre. Assim sendo, Pancrácio 1941 f'

. .

d /

d P
, , ,'IS!OnOmla a vespera O pról dessa civilizaça-o que em se1)ls ouvidos as palavrastese a e ancracio, cOmO ha,. Era, portanto, DOUTOR t a m bem tinha ambições, (T c 't d' 1 N h d h'

.
'

b d I
rans fi o oJoma � 0- amem e oJe quasi não avança e cresce de minuto do eminente Presidente datam em, .ig�ais a ,e, Pache- sem � ser

.. Tornou-se, de�.ta,r" Quer
..
ia ser o «manda-chuva» va Era ») t td

-

d E -'.
. em empo para pensar, a minuto, Os inéptos e \ República,

ém seu últimoco, ,a cflaçao
. e, ça-,

I te,
tao mcensado pe.la cafda d,a cidade. Quan�o as coisas '

't .

V P· L b b d b . M"'rtos'7 s"'cerdotes mUI.o menos para somar os histriões que surgem e "V!', discurso, que teve a ou v, i-loIveu ancraclo em a- em as aca a e aluladora, estavam neste pe, e;;tourou " lO

bdd/,
' serviços que, sem perce er, vem» em tedos os

tempos'l
toda a América.vras" ci, a e a margem es- que a maledicên'Cia de La- a ,revolução de 30 e Pancrá- ,Na campanha de léste con-' d ' ,

d '.-1 •

S Id' vai prestan o ao proximo, a ficam para traz com a sua Devemos estar pr�venl'do"quer a uO no a ga o, no vrGs come, ou '8 propalar, á cio, como espirita aven�urei- tra o bolchevismo já morre- .

l"d d f '"E d' d C' d bA propna co etlvl a e en imo miseria física.e moral. para toda e qualquer even-
sta o o' eara, terra as oca pequena, ser êle que re� ro que sempre se mostrava ram até agora 74 sacerdotes E-d '. nao somente nas me- Ha os que pensam erm- tualidade. Por I'SSO mesmojuritís e das jandáias, tão e- digia petições de advoga<;Jos desapareceu de Lavras. catolicos, tendo s'jdo feridos tropoles litoraneas se obser-cant.ada no _IRACEMA. pelo ,I e relatóÍ'ios'

I

do superinten- mais II,
va esse fenomtmo interessan-

neamente que vivemos nu- é que a luta diaria empol-sentimentalismo de Alencar. dente da. cidade, Mesmo, to- ,Até hoje, n30 m�is se sou- Todos eles cooperaram he- N
ma época de parasitismo ga sobremodo os sentidosEra Pancrácio, então, pessôa davia, desfrutando de todos be de seu paradeiro. Talvez roicamente na salvação de teh a hin�erlandia ;itnen�a Enganam-se mais ·uma vez dos homens de atividades

genuinamente popular, Apa- êsses. privilégios, Pancrácio tivesse, morrido, Pode ser soldados feridos nos campos �o ��:�o v;llan�e doc���anVi� �sses «talerito�» qdve seé Pber- multiPlasf, que completam arecia frequente nos cafés, nos possuia defeitos. Era um par- lambem, que estej� em ou: de batalha. "
.

e com o vaslo o c re ro sua tare a com as ações quebailes, nos ·prélios futebolis- davasco convencido, orgtl-
ve em ?utro� centros malo- que possuem. Em pleno os identificam co�o calabo-ticos e gostava, até, de visi- Ihoso e intrigante. Não fazl'a' rdes, clUldando de assuntdos Estado Novo ha a exigencia I, radares ou construtorés dessae a ta monta na mesa e d d F' d' _ \. / .tar cartórios e outras repar- mal a ninguem pela frente, �

ti. _� ,

'

b
0- ever. ora ai, nao se grandeza ClcloPlca que vaitições publicas, De modo mas, por detrás, tecia intri- 1--'

OF

" ,;;,_. � • .,.. - ...

-II
um ar entre

.

duas bafora- ad,:nité absolutamente es'sa I aumentando á medida queque, �empre maneiroso e sor- guinhas e intrigalhas junto. DRoJOAOD:E-OI,IV.EIR Â ���n�e o�mEli�J�a�.o d e um açao contempla.tiv.a de al� o esfôr.ço proàutivo de todosridente, Pancrá::io, pelo pO'r- aos medalhões do situacio, ' JH. ,

d
' ,

.

' I? .e,correr guns, a qual Vicejava antes se conjuga nesse sentido pa-

I d
'

I
e uma vlag,em IgelIa de d' h- 1 d 10 .. .

.te eltsgante, e distinto, . con- nismo. Covarde e rr,elífluo, L - a vo�ad
'

"b I �.
a man a memorave e tllotlCO de servir ao pf0Xlmo-

.

O .. ,ondL us PEe as avenidas ?s[al- dç Novembro de 17, quando através das coletl'vl'dade"quistou amigo� e ,simpati- gozava, por isso, da estima .

ta as. o mundo vai roo "f . -

I
.

d b
"

zantes, que o" admiravam, de mu!ta gente da loca Iida- r.;y:
E

.', 'd d' I d
SE;, pos Im a uma Sltuaçao servm o tam em ao Brasil'" @P'h M -,,' '==' an o e envo ven o no seu f I _. '. .como se; pela hábil e ta- de, O seu maior cabedal de

�0J,
-

O
' l, aAG7'.N -, b'lh- I

a S8 entao eXistente e que No litoral ou no sertãoad I 'd d f A h' . C�'TOIO\I.i:-' , ..'-'1', J A 2_1'
tur

If' ao .aqu� es pouáco.S deslustrava mesmo os pos- ha, nessa hora "que nos p'er:pe ora oqqacl a e, asse con eClmentos consistia, en- N -,!.J� "

.._ I que Icam matlvos e Bp tl- t I d d I -

d 30 .

, J"lm perf�jto TABO, Q!-Iando tretant.Q, na habilidade no� -

-

·rt

I I
'

. . ._

u a os a revo uçao e . tence, unlcameme 'a mistiça"""''U.�
-

-- _".,Li_.............l'iYrJJ,��1!IIii"'1'l'iI.i.rr �(,)Sl �em uma op!mao for- O Brasil de hoje {)recisa, do d�ver.
.

1
•

- --

Receita 'do Estado
de São Paulo
O secretário da Fazef1da

declarou á imprensa que a

receita do Estado para, 1942
é fixada em um milhão de
contos. As óbras inadiaveis
não serão suspensas Cogi
ta-se de equilibrar a despe
sa com a receita, o que
ainda não será possível no

próximo ano.

Todava, a despesa foi!
cortada em cercá de 8 %"
o que corresponde a alguns
milhares de contos,

�-----.

ANIVERSARio de dona Francisca Angela
Galloti a veneranda senhora que completou
70 anos, marcou, no Estado, um aconteci

mento social.
A Tíjucas, cidade onde reside a benemérita

e caridosa dama, acorreram visitantes de muitos
pontos de Santa Catarina e ,do Brasil, afim de ren

der á aniversariante as homenagens de sua admita- I'ção e estima.
,

Do Rio, São Paulo, Florianopolis, Porto Ale-

IIgre � outras inúmeras cidades. foram transmit.idos .

expresssivos telegramas,
_

Laguna esteve presente: ás manisfestações, Inão apenas pelos lagunenses que ali compareceram
pessoalmente, como tambem por várias centenas
de telegramas, entre os quais se destaca o do pre- Ifeito Giocondo Tasso.

'

O embaixador Edmundo da Luz Pinto, ex

deputado federal e uma das mas rútilas expressões
mentais do Brasil. dirigiu' a estimadissima senho
ra uma formosa carta, na qual a compara á mãe
dos Gracchos, notavel matrona romana, que passou
á Historia Universal.

Eis, na integra, o significativo documento.

Rio, 4/10/941.

Querida Dona Chiquinha
,

Peço aceitar esta Madona, lembrança com que
me associo as festas familiares pelo seu 70 aniver
sario.

A data de hoje deveria ser feriado em Santa
Catarina para comemorar, como alto e' nobre
exemplo, o esforço feliz da mãe exemplar que, en

viuvando ainda moça e inexperiente, soube encon

trar energias morais para educar e orienta'r uma

prole, composta das mais modelares e de filhos
ilustres, que já são forças' vivas e brilhantes dos
destinos do Brasil. O seu aniversario este ano tres

.dobr,a _g_� jsignificação _e ensinamentos poda graça
.

que Deus lhe concedeu de reconciliar-se com a Ca
tarina, para que assim não faltasse nas comemora
ções da grande data da mãe- dos Gracchos dos
nossos dias, nenhuma joia da ma corôa.

Aquela matriarca remaria, 'sua antecessora ha

II tantos seculos costumava dizer que suas joias
eram seus filhos e, quando lhe recordavam que era

filha de SCIPIÃO, o Africano, respondia: fDizei an
tes que SOL: a mãe dos Gracchos ». Esquecendo suas
outras e tão belas qualidades, D Chiquinha, a se

nhora tambem póde hoje bater orgulhosa' no peito
e exclamar, aplaudida com emoção por todo o nos ..

so Estado: «Sou aMãe dos Gallot is! •.
«Só' é do Senhor a arvore dadivosa que dá

muitos frutos bons; escreveu o evangelista. Esse é,
minha boa amiga, o seu caso, e, por isso, beijo-lhe
respeitosamente as mãos, enchendo-as com os meus
melhores votos. .

Ed",:,ndo da Luz

.\
P-CWmP'" •.II

,Do seu amigo e admirador,
,

,

Pinto .. ,

'Si'S •

"
u r"

•

O conhecido tisiólogo Eu
genio de Almeida Maga
lhães, que ha longos anos se

dedica a pesquisas sobre
tuberculose e os meios de
combatê-la, em entrevista a

«A Noite> declarou que o

mal de Koeh dizima, só
,
nesta capital, dôze pessôas

I por dia.
.----------�------

Biblioteca pÚblica gt�,
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CORREIO DO SUL, 19 de 'Outubro de 1941
=,'""'.-----

•

I
Sentença de emanelpaçãe I

IlliliililllVistos 'e examinados os I,
presentes autos de- emanei-f ?W!�%::\'\?;. !!!���
ração, Humberto Queiroz,
com 19 anos cumpridos (cert:
fls. 4), requereu .a êste Juizo,
por intermédio de advoga- "Arrolou duas testemunhas
do legalmente habilitado,

:fos-I que depuseram na for�a da
se decretado sua emancipa- lei, provando a capacidade
ção, ,civil do requerente e as demais

I
sr, Quinton Perito,de Orleans: I sentar-se-á a noss� �ociedade cialista egl garganta, ouvi
a menina Maria Ligia de mais uma vez, exibindo para dos, nariz e olhos, que dará

Fazem anos.' Mêdeíros, filha do sr. Virgi-, os àssoci�?os do "C01:g�es50» consultas, no hospital, a par-alegações feitas na inicial.
lia J. de Medeiros, o seu va�lado repertorto e a tir desse dia.Foram legalmente citados HOJ E, as senhoritas Ne-
DIA 22 o sr. Gasparino sua perfeita tecmca, na exe- ... * *

e acompanharam todos os lida e Suzana Bussolo, de
Dutra coletor em São Fran- cução de seu dificil instru- FALECIMENTOStermos do processo. sem lhes Orleaas.

�
,

. cisco; 'o sr. José Fernandes menta. -O aplau,dido < virtuo-
oporem quaisquer embargos, AMANHA, a senhorita

de Oliveira' a exma. sra. d. se» do acordeon, residenteP P' bl M filh d '

Em sua residencia á rua
o dr. romotor u ico e

os, Porfiria edeiros, I.a o
Clara Remcr Barzan. em -Cresciuma, veiu a esta

tutores do emancipando, sr. farmaceutico Ant mo Pe- DIA 23 o Almirante re- cidade convidado especial- JOãGI Fírminiano, faleceu, n,j-f SIM d
.

I' b
- dia 1.4 do corrente, a exma:Pagas oram as custas e

\
dro da i va

.

e eiras; a
formado Lucas Boiteux, do mente para eXI içoes nas

sra. d. Rosa Amélia Laran-vieram-me os autos conclu- exma. sra. d.
- Elisa Cab�al Rio de Janeiro' a exrna. I nossas sociedades, devendo

sos para a sentença. Nunes. esposa do sr. J oao I sra d Julibia B'arreto Fa-I retardar áquela localidade ��ra, fenJitO!a dis srs. _Jato,O que tudo visto' e devi-I Nunes Neto; a senhorita ria· e�posa do sr Romulo terça-feira próxima. Igu7, o�e:,
d ntonIAo a-

d d d Z,· T' '. d Clari- '

rangeira e Irma o sr. nto-
amente estu a o. ena eixeira: o r., da Costa Faria de Parana- * ... * I

.

F'. d O AATENDENDO aque o I balte Galvão: o sr Luiz Se- , VI' filh d
\

. mo iguere o. seu enter-"

,gua' a mor, I o o sr. VIAJANTES d'dispositivo legal, regulador
I
verino Duarte; o sr. J ase Ma�uel Aguiar Borges. .

�

.

_

ro teve gran e acompanna-da medida, - art, 9°., In- de Brum Neto; Deusderith
DlA 24 o sr Alceu Me- Dr, Joao AraUJO menta .

ciso lodo Código, Civil - Alves, filho do sr .. Patricia deiros: o meníno RUI', filhi- ... ... *
Chegará a esta cidade, na O P h

estatue que a .emancipação Diogo Alves. .
.

I nho do dr. Renato Barbosa, proxima segunda-feira, o dr. scar ac ecotanto pode ser feita por ou-
DIA 2i, o dr. Jóe Colaço, do Rio Janeiro; o ceI. Vidal João Arauio, médico espe- Com a idade de 28 anos,torga paterna ou materna: advogado jjo Rio de Janeiro; Ramos, ex-governador fi se- faleceu sabado atrazado, nes-como por sen�ença do J Ul�, a exma: sra. d. Florrpe Car- nador federal; a senhorita

M
· �

d ta cidade, o sr. Oscar Pache-ATENDENI?O a que, fel- valho: a sr. Hilario Costa; Nilda Ulísséia: Edio, filho do OVeIS a ven a co, filho do sr. Olimpio Pa-ta a prova �e Ida�e �e. 18 o sr. Otavio Joahi, oficial sr'. João Silva de Oliveira: VENDE-SE duas camas checo dos Reis.anos cumpridos, mq�l1'ldas da Marinha Mercante; a a exma. sra. d. Helena Cu- de solteiro com molas em Grande numero de pessoasas testemunhas, -ouvidos o
exrna. sra. d. Maria Rosa nha. espiral, e os respectivos col- acompanhou o seu: entêrro,tutor e o representante do
C lho: a exma. sra. d. DIA 25 a exma. sra. d. chões. que se efetuou no dia seguin-

I
Ministério Público e verifica- J:�:. Morais, esposa do Odete Calíl Issa, esposa do A tratar riesta redação. te, nocerníterio -da Paz.d�, por esse modo, ,a capa-, sr. .J acó .Issa, do Rio de J a-

I Cidade do menor, e de ser mxtmxxxxxx:c:nn:1Ul neíro: a exrna. sra. d. Nidadeferido ? pedido de sua Bessa Rodrigues, esposa do
emancipação (C. Ap. 8-1-9291" C

· --

do Sul" dr�elgavio Rodrigues, de
- Rev. Dir., vol. 91, pag. orrelO São Paulo; a senhorita Lau-358);·

. I ra Fernandes Carriço, filha

G
·

d E t d d ATENDENDO ao mais Está percorrendo .o sul do sr. Antonio Fernandesrua O s a o e, que do processado consta, do Estado, em cobrança Carriço, do Rio de Janeiro;JULGO por sentença a
de assinaturas do «Coi- o sr. José Juvenal Rebelo,

e·
· ju.tificação precedida, afim

d G b d Sul' o srS t t
-

f reio do Sul», o sr. João e aro,PGa a o

d O' I' ..an a a.
-

arlna de decretar, como de ato

di d Oli Manue onzaga e iveira.decreto, a emancipação do Bernar mo e . we�ra,
_* • ...

menor Humberto Queiroz, casado, brasileiro, resi-
DIVER50E5 I

declarando-o emancipado e
dente nesta comarca. O .

com plena capacidade paria nosso atual cobrador t Congresso· Lagunensetodos os atos da vida civi
O sr. Escrivão envie có- irmão do sr. Guilherme

F 'lh f Um Grupo de associados doPia desta sentença ao Oficial Bernardino � o, un-
f ', «Congresso Lagunense» arado RegistroCivil para ser Iei- cionario dos (arreios e

realizar na noite de hoje umata a devida averbação na for- Telegrafas desta cidade. animada domingueira nos sa-ma do artigo 115 do Decreto
Recomendamos a todos Iões dessa prestigiosa socie-}n". 4857 de 9-11 939.

lb Cos nossos assinantes o sr. dade. O sr. A ino as te-Custas na forma da lei.

J
- Bernardino de Oii- lan, o eximio musicista que I'P. R. e Intime-se. oao

.

tanto sucesso obteve na nOJ-

Laguna, 15 de outubro de veira e agradecemt1s, an-
te de ontem, na. festa pro-

1941. tecipadamente, as

aten-j movida em benefício· da

(a) Oscar Leitão ções que lhe ferem dis- «Associaçãodos Es�oteiros»,
Pensadas. .. no, ch.!be .<] de Malq:o, apre-,Juiz deDireito

.

__

Acaba de sair do' prelo a 3a. edição em 2 volumes,
completamente atualizada e aumentada.

l", Volume: Historico e Geografico cl 404 paginas
de texto e 201 ilustrações.

Recomendado pelo IX Congresso Geografico.
2°. Volume: Informativo e indicador comercial, in-

dustrial e profissional cf 534 paginas.
.

A unica obra no genero que publica não só a his
toria e geográfta do Brasil e principalmente do estado
de Santa Catarina, como tambem colocou sistematicamen
te um indicador seguro do comercio, das industrias e da
vida geral de todo o Estad<;>. '_

Obra de grande utilidade aos candidatos a concur-

sos. para funcion�rios Estaduais.
Pedidos á casa editora.
LI \iRARIA CENTRAL de Alberto Entres
Caixa Postal 131 - End. Teleg. «Entres)
FRORIANOPOLIS - Santa Catarina.
PREÇOS.
Guia do Estado - 1°. Volume cf esquema· 10$000 I< " «: - 2°_ Volume cl esquema 8$000
Mapa do Estado, pape� publ. 1939 6$000
< c: c: - forrado pi viajante 12$000
« < c: aparelhado 16$000
Esquema histor'ico 1$000

H
.' P e'ra I Clube de Itajaí Associan- rigiu um apêlo aos seus con-I Clube, Volei Clube ItajaienPara porte mais 10% A data de 12 do. corrente I posa do sr. _,eJ.tor er f�r- do-se á campa�ha Nacional vidados para depositarem se e Clube Olimpico.1

.

dentro I assl'nalou o natal'lClO da sra.

I
Llberato, con",eltuado

d d d 1- S b
- .

I d
Tambem encontra-se nas principais ivranas

.

t praça do Alumínio, o F. A. C. i- na entra a ° sa ao, conve- - o· a razao sacia ,ee fora do Estado. Cecília Elvira Libe:-ato, es- maceutlco nes a "

nientemente ama�sados, ob- Carbonifera Rio Ferro Ltda.,
.

•
- Em 14 do corrente am-

jetos de alumin'io, contri- .foi organizada uma socieda-���,��������������������o��������������3 IVM�r0u�eaSffi. d. El�a-
�������.�-��g-� bu�doa�im �ffi o m�or �de���aá��orn�ode

'

bet Malburg, viuva do sr.

desenvolvimento das azas das carvão no municipio de Ha-���������������������������������� BrunoMalbu�,quefuimui-, D Vl'n'lc'lusdeOl'lve'lraI� Eo

d r,
, Forças Aéreas Brasileiras. monia, com séde nesta cí.to cumprimentada, da o o

PROMOTOR PÚBLICO .

dade.vasto circulo de suas rela"
- DQmingo proximo, dia

_ Composta de indus.ções. Atende aos interessados, 19, haverá no Colégio _São triais �sta cidade é da de- Em 16 do corrente 'no Hotel Kirsten, pela José, desta .s:idade, um gran- Brusque, foi organizada umatranscorrel.l o natalício da manhã, das 10 ás 11 de festival em pról das
nova sociedade comercial de-sra. d. Maria Lucindo' da

e, á tctrde, das 15 ás Missões, constante dé parte nominada: Navegação ItajaíSilva, esposa do sr, Adolfo 17 horas esportiva e teatral. Na par- Ltda.- para trans!?ortes deLucinda da Silva, funciona- Praça Nereu Rambs, te esportivâ será inaugurada cargas entre este porto e orio do Banco Nacional do
Residencia Avenida' 7 a praça de esportes daquele do Rio de Janeiro. A' testaComercio, nesta cidade.

de Setembro modelar estabelec!mento de desta noVa organização acha-
- Com a· gentil senhori- TELEfONE. J5

' ensino, com um sensacional
se o nome do sr. dr. Rodol�nha Afonsina Liberato, dile·. RIO DO SUL

torneio de :Voleibol entre o fo Renaux Bauer.
ta filha do sr.· Heitor Perei- 1 a. quadro das alunas daque-

_ J á foi iniciada a cons-

Ira Liberato, e fino ornamen- SANTA CATARINA le educandario e os Clubes
trução d0 prédio do InstitU-

to de nossa sociedade, ajus- locais: Feminino. Atlético to qe Aposentadoria e Pen.
tou suas próximas núpcias o

sões da Estiva, á Rua Sa-
sr. Arnaldo Heusi, Oficial •••••• l1li0 '

muel Heusi, esquina da Fe-
d0j Registro Civil, nesta. ci- lipe 'Schmiàt.· Possuindodade,

.

-'I linhas modernas .e elegantes,
- O «Porco Mordeu» é o este edificio virá contribúir

nome da burleta em 4 qua-' para maior embelezamento

II dros. escrita pelo sr. Anto-
J de nossa urbe,

nio Z. de Noronha, que se- � Itajaí, 15 de Outubro de
rá levada á cena em fins do '=:._1 1941.
mês corrente, nos palcos do

. '!'

Sociedade Guaraní, em bene- �

ficio da campanha para,
compra ds u� aparelho de
Raios X para o Hóspita\
Santa Beatriz, desta cidade.

I -

- Nos ampl�s salões da
'Sociedade Guaraní, o Femi
nino Atlético Clube fará rea

lisarem a noite de 18 do
corrente, um grandioso bai-
le em homenagem ao Aéro

Movimento de mercadorias' pelos
de ,Laguna e Imbituba,\
Setembro de. 1941

Dr. Alvaro Catão
e

Rute Sêco·Dona
.

t
Convido as pessôas amigas para assistirem a mis

sa solene, de profunda saudade, que se�á �e1ebrada na

Matriz desta cidade, no dia 20, segunda-feira as 8 horas por
alma do meu eminente e saudoso chefe dr. Alvaro ,Ca
tão e de dona Rute da Cruz Sêco, tragicamente desapa
recidos no desastre do avião da Panair.

A todos, antecipo os meus agradecimentos.

Laguna, 10 - 10 1941.

Aparicio Nascimento

portos
em

.
QUILOS

1mportação por grande cabotagem
Importação por pe�uena cabotagefl1

Exportação por grande cabotagem
Exportação por pequena cabotagem

Exportação de Carvão

Por grande eabotagem
\

Por pequena cabotagem

639,986
211.644

13.957.899
347z855

12.260.000
300.000

ANIVERSARIas

D, Rosa Laranjeira

Conhece muitas curiosidades do nosso pais? Em
todos os numeros, " I lustraçãoBrasileira � focaliza
das mais interessantes. Veja esse belo mensario
que une a tradição brasileira ao momento que
passa. Vende-se .em toda li parte.

o senhor
é artista?

O senhor é simples amador do que é bélo ? A
< Ilustração Brasileira» é a revista da literatura
e das artes nacionais. �m metivo de orgulho
para os brasileiros.

Os fátos
curiosos II

OS fitos notáveis. As tradições nobilitantes. E' Io Brasil de ôntem e de hoie, na sua "cultura e
nas suas artes, que se espelha na c: I lustração
Brasileira». A' venda em toda a parte. '

O senhor mesmo.
que é brasileiro .••

"

,-- ��, , -.' " ,
"

�.. , v � >"
_"

�

II

clade de ·ltajaír

VALOR

VENDE-SE - Uma casa

térrea, de moradia; situada
á Avenida JQão Pessôa, no

Magalhães, desta cidade, as

soalhada, forrada e envidra
çada, contendo uma porta e

quatro janelas na frente, e

o respectivo terreno. Essa
propriedade pertence aos

herdeiros de Julio Bergler.
Informações nesta reda

ção.

1 .417 :846$000
332 :122$000

3 :760 :619$000
64:483$000

25 (vinte e cinco) navios entrados, com i.l09 toneladas de registro,

Por grande cabotagem 9.914.000

19 (dezenove) navios entrados, com- 13.121 toneladas de registro.

Exportação de 'Carvão em Setem
bro de 1940 e 1941

V()r �ste "f)()('tv e Imbi:tuba

I

II

IMIJITU13A
Importação por grande cabotagem
Exportação !SI0r grande cabotagem

Ex-portação para o exterior
Exportação de Carvão

1.077.819
11.343.372

/,
SETEMBRO 1940 IMBITUBA

LAGUNA

SETEMBRO 1941 IMBITUBA
LAGUNA

(Do C(!Irresf"méénte)

�O.OO�

3.845 :588$000
1.775:216$000

90 :000$000

(XXXXXXXXXXXIXIXXXXXXJ

COMPRE OU ASSINE
CORREIO DO SUL

(XXYXIXXIXXXXIXxIXXIII

Arrecadação
Fede.ral em
São Paulo
O se. L.uiz Vergara, se

cretario da presidencia da
República, em telegrama en

viado ao diretor da ,Rece
bedoria Fecleral· em São
Paulo, louvou em nome do
chefe do governo o serviço
daquela repélrtiç30. Confor
me comunicação feita ao sr,

Getulio Vargas a arrecada·
ção, na capitai paulista, até
agora, atingiu a importancja
de 4�2,ó42:90UOOO,, -

9264.000
940.000

�.914.000
12560.000

�-.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



LIMOUSINES DE PRAÇA DO

V4.ULIJT�

CORREIO DO SUL, 19 de Outubro de i941 3

acôrdo com o estatuído no I tambern- mandado de citação I tação a quem mais der e

art. 550 do Cód.go Civil, acs=confroncantes residentes' maior lance oferecer alêrn da
estão, ha mais de trinta (30) nesta comarca e carta pre- respectiva avaliação o imovel
anos, sem oposição nem in, cataria citatoria ao confron- seguinte: Um terreno situa
terrupção alguma, na posse tante residente em Cresciu- do no lugar Magalhães des
mansa e pacifica de uma área ma, comarca de Urussanga ta cidade, com a área de

1
I

• "
de terras, comum entre eles, tudo nos termos do art. 455 noventa e sete mil nove-

De acôrdo �om o resolvid,o pela assembléia ge�a. Edital de praça co� o

pra-I
do edital supra. 0, refendo

no lugar supra indicado, § lo. do Cad, do Proc. Ct- centos e quarenta e sete
extraordinária �e 16/8/41, convldar:nos os ,senho:es aCIQ-, zo de 2U dias e verdade e dou fé. assim de limitada: - frente vil, Findo o prazo da Publi- metros quadrados . .. , , .

nistas, bem assim �� novos su�scr�tores ce c�pltal, para ° Doutor Oscar Leitão I
Laguna, 3 de outubro de

e lateral sul com o rio MA- cação do edital a conclusão, (97.947 m2) fazendo frente
uma nova assembleia extraordinaria que tera lugar no

J'
, D' it d C

1941. I NUEL ALVES" ao norte Araranguâ, 30·9·941. Ange, ao Oeste com a rua 7 de se-,

,
' / UIZ oe Irei o a omarca () o D'

. .

dia 25 (vinte e cinco) de 'outubro do ano em curso, as
d L E d d S I

a .Jantas origan.

escre-I com gleba de Presalindo de lo Scarpa. Cientifico mais tembro ou \ com terras de.' . 1 d
.

d d a aguna, sta o e an- .

d C f'16 horas da tarde no escrrtorio centra a sacie a e e
C'

.

d d
vente juramenta o. on ere j anuario de Sousa e sua rnu- aos suplicados de que as au Martinho Ghuizo e fundos

. , ,/ '. ta atarma em virtu e a ..

I f' d
. '.

Cuja ordem do dia sera a segumte: I
. com çngina a ixa o lher residentes no mesmo lu- diencias ordinarias deste jUI' ao Léste com o travessão de

-, '1':,) Apresentação dos seguintes documentos: eIF��c. SABER Laguna,8 de outubro de 'gar' naturais -deste Estado, zo serealizam todos os dias João Quírino Nunes de Oli-
a) lista de subscritores do aurrrento de capital' de ent xlite I d ao� que m 1941. '

ele 'comerciante e ela domes- uteis das 10 ás 12 horas, no veira: extremando ao Sul
rs 2000'000$000'

. presen e e I � ed�·aça. co (a) Santos Dorigon escre- tica e com quem de direito cartório do civel desta cid a- com terras do espolio de. ,.,
.

B
. o prazo de vinte Ias vlrem-. .

db ) depósito de lo. % realizado em anca autoriza- .

di'
..

' vente juramenta o.
e ao oeste com propriedade de, sito á rua 7 de setem João Felipe Pereira e outros

, .
, .' ou e e ClenCla tIVerem, que

do 'a funcionar legalme�te, A

•

no dia .vinte e sete do corren, de Jorge da Cunha Carneiro I bro. E para que chegue 13 e ao Norte com terras do
c) talão do recolhimento do selo por verba corres-

h ta l r e' sua mulher, na. turalidade no, ticia de todos mandei �xp�,- espolio de Antonio VI'eira.

.

1 te, as quatorze oras, nes a Ed't I d 't ç- d h '

.pendente ao aumento do capíta em apreço; id d d L dif I a e CI a ao e er- idem ele industnal, ela do-, dir o presente que sera afi- Maciel e com q rem de di-.

d d
.

I d 20 01 CI a e a aguna, no e I t- "

I d.) comprovante = entra a e caplta.,: . l6Irea-1 cio do Forum 'e a porta da ,deiro aIsente mestica e domiciliadosna ci- xado no lugar do costume reito for, avaliado pela quan-
lizada cf listados subscritores da nova ermssao: I d di f'

.

I dade de Cresciuma, comarca e reproduzido uma vez no

I
tia de quatorze contos de reis.

-

'

de caoí I d S8 a a au lenClas, o o ICla '

.

'2",) Ratificaçao plena do aumento e capita
,

e rs.
de Justi a que estiver de I

O Doutor Oscar Leitão, de Urussanga. visinha desta, Diario Oficial e tres ve:es 14:000$000), penhorado á Al-
2500'000$000 para 4500:000$000 e consequente reforma- ,ç,. I juiz de Direito da Comarca II O imóvel ora ajuizado, I no <Correio do Sul. que se bino Pereira de Sousa e sua' .

. . serviço, trara em praça, pe o

Ido artigo 4°. dos estatutos SOCiaiS,
preço da avaliação ou por

I da Laguna, Estado. de San- mede 'superficialmeme seis- edita. em Laguna, na forma mulher na execução de sen-

Cresciúma, 11 de outubro de 1941. preço maior, caso encontre, ta. Catarina, em Virtude da centos e oitenta e quatro da lei. Dado e passado nes- tença da ação de reivindi
o seguinte bem imovel: A lei, etc..

..

mil e sessenta e tres metros I ta cidade de Araranguá em cação em que são autores

metade de uma casa terréa Pelo presente .edital fica .quadrados (684,063 mts2) 19 de outubro de 1241, Eu, Joaquim Bartolomeu Perei
de moradia (parte ideal), citado com o prazo de tri�- possesspriamcnte ocupado João Ferreira Maciel, escri- ra e sua mulher e reos Albi-
construída de tijolos, cober- ta d185 o herdeiros J oao deste modo: Roldão Antonio vão o subscrevi, no Pereira de Sousa e sua

ta com telhas, forrada e Machad.o, operaria, resíden- Machado e sua mui h e r Angelo Scarpa mulher. E para que chegue
avaliado a vinte reis cada assoa ihada, contendo 4 j a- te l1a clda_?e de Santos .. Es- 451.746 mts2;

\ Domingos Juiz 'de Direito.
a noticia de todos manjei

metro quadrado e todo pela nelas na frente a um portão I tado de São Pau!o, para, Bartolomeu p'ereira e sim expedir o presente que será
[quantia de, dois, contos e ao lado do Norte, situada no ; sob pena de revelia, sendo- 148.375 rnts. td, e Egidío afixado no lugar costume e

duzentos e trinta, digo, dois Campo de Fora, arrabalde lhe dado curador, fazer-se Alvim Mota e sim 83.492 Edital de praça reproduzido por uma só vez

contos e trezentos e vinte desta cidade local izada em. representar no arrolamento mts, idem I I I Essa posse no jornal <Correio d i Sul»,
De ordem do sr. Prefeito e tres mil e duzentos reis um terreno foreiro a Prefei- dos bens que ficaram pelo conjunta vem sendo 'exerci- Eu, dr, Angelo Scarpa, que se edita em Lag 1:13, na

Municipal, torno público (2:323$200). 2@. '_ Um ter: tura Municipal, medindo falecimento. de seus pais da pelos autores, desde o ini- JUiz de Direito da comarca forma da lei. Araran ruá, 13

que, a requerimento do sr rena penhorado a Flôr Lu z doze braças de frente com os Manuel LUIZ Machado e cio do tempo relator até �oje, de Araranguá, Estado de de outubro de 1941, � 1, João
GERALDINO GOMES, e5- Tomé, situado no lugar Ma· fundos que se acharem até a sua mulher!, que se proc�s�a com moradias proprias, en· Santa Catarina, na brma da Ferreira Maciel, ejc:ivão o

tá aberta por trinta dias, I dre, deste J\,1unicipio e desta estrada do Mar-Grosso, ex. neste J '.lIZ0, pelo cartono genhos, lavouras divers3s, lei,' ete. . subscrevi.
concorrencia públ'ica para I Comarca, medindo oitenta e tremando relo Norte com a dos Felws da Fazend<t,

p�stagens. e '�utras b.er:feito-I
.

Faço saber aos que o A�gelo S�ar/Ja
aforamento de área de ter- cmco braças de frente qor Prefeitura Municipal e'pelo E para que �hegue ao co- rias, em �guals con�l�oes e

presente edital de pr8ça com JUIZ de DireIto.
ras do Patrimonio Munici- novecentas ditas de fundos Sul com herdeiros de losé nheclmento do refendo her-

com «ammus domlm». IV
o prazo de vime 20 dias Vi.' F b· d' C I hpaI, situada á rua 22 de J u- (85 x 900), ou sejam." .. "." I Antonio Ferdandes Vi�na, deiro .e ainda a todo; a Pelo exp�sto. .03 . á�t�res I rem que, aos 8 dias do mês

I
a rica e o coes

lho, medindo 8 (oito metros) 370.260 metros quadr.ados, I adquiridos, C8.sa e terren�, quem mteressar possa, e ex-
querem Ines s�)a jundlca- de núvembro proximo vin- .•• Z()"'" 111= ii) 9 �

de frente por 30 (trinta)' faz�ndo fr;ente ao fiO da por compra feito em comum pedido � present,e edlta,l. .do mente reco��ecldo e decla-I douro, ás lO horas, a porta
IT. L III<

metros .çIe fundos, ou sejam M-adre, e fundos em terras I pelo inventariado
_

e 5eu qual serao> extra�das copias rado o dommlo d� par.te qu� , do edificio da P�efeitura MU., Colchões para cama dé240 (duz_€mtos e quarenta) de �eraldo Buzz, extreman- filho Dino' Ramos, a João para serem publtcadas, uma a cada qual cabv no Imove nlclpa{ desca CIdade o ofi· I' ,�

metros quadrados, fazendo do pelo .Leste com terras Julio de Oliveira, conforme vez na Imprema OfICial. do em causa, em conversão das cial de justiç3 que' estiver' casa e solteIro, so na

frente a citada rua, fundos, de. herdeiros de Franklmo I escritura pública lavrada em Estad� e t.rez 'Vezes no J�r- posses atencionadas, por sen- de serviço trará. a bl" COLCHOARIA ZOMER
com terras do Patrimonio Claudmo e peJo Oes.te com notas do Tabelião Raul Fer- nal «CorrelO.do Sul., de_ta

tença de V'. Excia., a ser pu ICO ,

Municipal. Norte, com ter- ditas de· Higino Manuel I reira desta Comarca em da _' cidade, sendb o original transcrita no Registro Imo- pregão de venda e arrema- em Orleans
ras de Izabel Augusta da Goulart. terreno. este com·

I
ta d� 25 de abril de i930, re- afixado á porta dos auditó- biliario competer:_te" em vir- .�uxu:::Úxnu:m:nxn:n:xnnx:nn:xun::!:n:.Silva e Sul, com ditas de posto po.r capoeIra" pasto e gistrada sob o numero 983 rios e uma cópia junta ao� tude de prescflçao adqulsl-1

Herdeiros de Antonio Mon- banhados, que foi avaliado d::> Livro I II D do Oficial autos respectivos, tiva extraordinario Nesta fi-'.·' -.

teiro Cabral.
. pela quantia de vinte, reis do Registro de Imoveis des· Dado e passado nesta _ci- n�lidade, á norm� do dici- PONTO DE AUTOMOVEIS''As prepostas dev,erão ser cada mêtro quadrado e to- ta Comarca, pelo preço, casa dade da Laguna, séde da plmado nos Arts. 454 usque

apresentac.:as até o dia 22 de do pela quantia de sete e terreno, de quatro contos Comarca de igual nome, 456, inclusive, ambJs do
Outubro de 1941. ás 14 h'Jras, contos, e quatrocentos e cin-. de réis e esta metade no neste Estado de Santa Ca- mencionado diploma forma

erru:pvelope : fechado, acom- co -mil e duzentos reis "'" valor de dois contos de réis tarina, aos quatorze dias do listico, requerem designação
panhadas dos documentos (7:405$200), �stes te�Tenos (2:000$000), para pagamento mês de outubro do ano de de dia, hora e local, no seno

exigidos por lei, devendo ser se acham registrados no re- de impostos e taxas do arro' mil e novecentos e quarefÍta tido de ser produzida a jus- V.8 de luxo e Chevrolet de luxo
k.,

' aberta naquela data, em pre- gistro de imoveis desta CO-!lameAtO do inventariado e um, Eu; Manuel Americo tificação relativa aoS item
( sença dos interessados que marca, a cargo do Tabe,lião Manuel JoãoAlga�ve, Epara Barros escrivão vitalicio dos

retro, mediante o depoimen- T I J) () iii Ç)4-1
comparecerem na Prefeitura. Raul Ferreira, respectIva-I que chegue a noticia de to- FeItos da Fazenda que este to das testemunhas infra- T L ,\..

5 b E EfONt.M .. PARA O No. 1 ()() ... QUE ODu.ante o mesmo prazo mente sob numeiO 2,31 , dos, mandei expedir o pre- datilografei e su screvo" arrolada�, independente de ",

de trinta (30) dias serão jul- li�ro 3 E, fls. 66; e n°, 2,35S'lseme edital, do 'qu�l serão (a) Oscar Leitão Juizd.e'l intimação, com préVia cien- PAULISTA ATENDERÁ ,IMEDIATAMENTE
.gadas as reclamações .docu- LIvro 3 E fls. 73. I?- para

I
extraídas cópias para afixa- I?ileito, Cúnfere com o on-Icia do Dr, Promotor Publi· Viagens para quaiqun;" !ij�:;"l':�mentadas de quem se Ju!gar I que chegue ao conheCimento ção no local de costume e gmal. f co, J ustif ,cado'« qúanwm Sfil- '" "",o;;;a ... _

com direito ao terreno re- de todos a �uem ir:tere3Sal! publicação por tres vezes na 'Laguna, 14de outubr,o, de vtiS:"EjuIgado pOlr �entença de (;unfvrlu e l?apidezquerido. ' 'po!>sa mandei eXpedir O pre- imprensa local. Eu, Santos 1941.' a, XCla, O re atlv� proces- JSecreta.ria da Prefeitura sente, edit�l.. do qt.;al s�rão Dorigon, escrevente jurámen- ' sado, requerem. amda o,: ardim Calheiros da Graça
Municipal de Laguna, em extraldas copias para aflxa- I tado, servindo no impedi- Ca) Manuel �Americo Bar- autcilres a citação, pelos tra- Perto da Matriz
22 de Setembro de 1941, ção ?O I_?cal de costume e I menta ocasional do escrivão ros, escrivão.

_ ,mites propri9s, dos lindeiros
• _

José Duarte Freitas publtcaçao por tres veZtS na respectivo, que e5ta datilo- CERTIDAU referidos do terreno aciona-
Secretário �imp:ensa local. Eu, S�ntos grafei, subscrevo. (a) Oscar Certifico que nesta data do e dos demais interessa- 1il1iiiIlii1ll'J:_iP.lMIilIlII·l!!!:lISilllIII'liIIIIi_ilIiI_'-_",__4li.l1,iiAiiiiiiJlllili••e"__SI!!ií"il\1W'!:Nm-iiIlZiW_' lIIkD',Dongon, escrevente Jura- Leitão Juiz de Direito. CER- afixei o original do presente dos, certos e eventuais, afim

n:entado, ser�indo no imp�. TIDÃO. edital á porta dos auditórios, de contestarem o pedido ver-

Festadlmento ocaSIOnal do escn-
no lugar do costume, Dou fé sante, no prazo légal, post

vão respectivo, que este da-. Certifico que afixei á por· citações, compreendendo
tilografei, subscrevo. (a) Os· ta dos auditórios o original Laguna, 14 out ubro 1941

estas as mulheres de todos,
Edital de.praça com o prazo car Leítã,o Juiz de Direito. cx:u:uxxn:xx:u:xxxuxx: (a) Manuel Americo Barros, consoante o especificado no

de 30 d.ias Certidão. Certifico que afi- ArtO,' 445 e § 10, do esta-� escrivão.xei o original do present� tuto proce�sual antedito. No dia 26 do corrente rea- I Aparicio Martins de Olivei-.edital no lugar de costume. "Dia e Noite" Com protesto pelo depoi- liza'r-se-á em Cabeçudas a ra. que está empregandoDou fé. Laguna, 24 de se�
Juizo de Direito da menta' pessoal de qu;dquer festa de São Pedro, que será esforços afim de que ames-tembro de 1941. (a) Santos Diretor: MENEZES FILHO contestante. E' indicada celebrada pelo padre Bernar- ma se revista de grande bri-Dorigon. Confere com o ori-

Redação e oficinas:. C(lmarCa de Ara- como prova a ser ,�roduzlda I
do Filipi e abrilhantada pela Ihantismo. No dia da festaginal afixado Laguna, 24 de Rua Felipe Schmidt, 38; rangua' a testemunhal e, SI necessa- .corporação musical de Sa-o -'b

'

Lsetembro de 1941. (a) San- d 1 VI' I
correrao 001 us entte agu-

tos Dorigon, escrivão subsa'
Fone,1581-C.PostaI.20

n:!d.-,tal
ria, a ocumertta, aonza' Braz E' juiz da festa o sr. na e Cabeçudas.

FLORIANOPOLIS l!L se o feito ell' 2 :200$000, na

Iou dele ciencia tiverem, que tituto. Santa Catarina b"
-

f' I 'f'
no dia vinte de outubrop,' Eu,- dr, Angelo Scarpa,

o �etlvaçao Isca, ven Ican- , ;;;n;;;jJ;;;;�����;;;n;��;;;;n;:u;:..�J;;:l');::tJ;;:tJ;:iJ;;::l)-..;n:;�<J;:if::tl;;::n;;I

�����i��da�se �:t��z:u�:r�� I ��;:;�;n;���� �:o060�iari��e=:::reb:: ��i\��r�i���� �����ar�: ��-:i: ������i��e�ot�x: ��;��
edificio do Forum, e a

poro,
_ . feito e de maior cir- Santa Ca�arina, na forma da sentação do talão adiante

ta da sala das audiencias, o Procure, eotao, oe�ta c�- apenso.. Termos nos quais,
oficial de justiça que fizer, dade, a �Engraxatana BrI- culação no Estado leiF=��' saber a todos quan-

E, E, D: (Com cópia para os I
as vezes de porteiro, trará llhante», ,dO Marcos, �

t0S o presente virem ou dele
autos suplementares), Ara-

em praça, pelos preços das ,

ranguá, 29 de setembro de
noticia tiverem, com o praz;o 1941 P P M I T I favaliações ou por preço �1"'1l"'�};::íJ;;:jj;=ll=U;;j�;;;;j�QJ::O\�:uJ;;:jm:s;;;:n; de trinta (30) dias, que a M h'

anue e es 0-

maior, caso encontre, GS .,

f' d'
.

'd
ro ac ado, sôbre quatro

seguintes bens imoveis, pe- .,lflllllllllllllllllllllllllllllllllllllllilnlIlIlIIlIlIlIIlIlIlIIlIllllllllllllllllllllllllllllllllllllflllilllllllllllIIlh. ��;:oJ��Z�eo��eg�;��e�E:��� desptamlpilhas lEstadual.le Fe-

'nhorados, respectivamente a
'

S D J' d D" d
.ra , no va ar tres mi e, ue-

P I" I"· S C °I . r., r. UIZ e Irelto o
I zen tos reis, Rol dos depoen·jovito Higino Cardoso e O I C I n'l ca' . r-- am I o CIVIl desca Comarc.a., Por tes:' I) Albino Pereira deFlôr Luiz Tomé, ou Flôres d d dseu a \:oga o

.

prOVISiona o Sousa, proprietario, residen.Luiz Tomé e suas, respecti-, -+� ORLEANSi � n,esta Ílrmatano! ut ane�o te em· Volta Grande. 2) An.vas mulheres, na execução t tD' DR MIGUEL 'DE PATTA mstrum�en o procura ono, gelino Firmino Mota, lavra-de sentença de aç�o ordina-
, iretor: . ,'ROLDAO ANTONIO MA· dor, residente em Rio Ma-ria movida contra eles por • MEDICO _ OPERADOR - PARTEIRO C H A D O DOMINGOS

Simão Teodoro Mendes e .... ,nuel Alves. 3) Manuel An-

sua mulher: - 1°,- Um ter- Formado pela R. Universidade de Napo(es, com diploma re-
BARTOLOMEU PEREIRA tania Rocha lavrador resi-

rena p�nhorado a Jovito validado e registrado conforme art. 5, Decreto e EGIDIO ALVIM MOTA dente em Ri� Manuel 'Alves,
Higino Cardoso e sua mu-

20921, do, Governo Federal, e suas respectivas mu�heres 4) Assis Gonçalves Machado,
'

lher, situado no lugar Ma- .. ••• .. Rita Luiza de r esus, Igna- lavrador, residente no distri·

dre, deste Municipio desta Médico interno e assistente: DR. JOSE' DE PATTA,
cia Estacia Pereira e An,a to de Marretes. Em cuja pe-

Comarca, 'medindo oitenta fórmado pela Faculdade de' Medicina do Paraná. Maria de Jesus, aqueles �gn- t;ição exarei o despacho se-

braças de frente 'pOI;' ttezen- <iii UIIU •
cultores e estas domesttcas, guinte: A. como requer. De-

tas ditas de fundos, o,u se-
todes naturais deste E5tado signo o dia 8 de outubro pro-Alta Cirurgia e Clínica em Geral. e domicill'ados no lugar RIO '

10 h 1

jam 116.160 metros quadra. xirno as oras, na sa,a

'dos, fazendo frente < o rio RADIOGRAFIAS E RADEOSCOPIAS MANUEL ALVES, desta das audiencias deste j�izo,
Tubarão e fundos ao rio pelo aparelho mais moderno de R Ao. IOSi X circun cripção forense, vêm n(') edificio da Prefeitura Mu-

que é a ESFERA ROENTGENOLOGICA "Siemensfl• atenc'l'osam nt aI g e em 1 d d d
.

EPonta GíOssa, extremando e e e ar - nicipa esta ci a e. xpe-

pelo Leste com, terras de Completo Gabinete de Electroterapia, com Raios Ultra.Viole- pós requerer o seguinte: I ça-se edital pelo prazo de

quem de direito fôr, e pelo ta, Infra-Vermelhos, Alta-Frequencia, Diatermia, Os peticion:3rios, ora deno- trinta (30) dias, puh>licado
Oeste com ditas de José

Bisturí.eletrico, Radioschutz, etc. m�nados autores. :na confor- uma vez no Diario Oficial

Higino Cardoso, terreno HONORARIOS MODICOS .

midade do Pl�VlstO pe:�s do Est�do e por 3 vezes no

e�te formado por Capoeiras, I f ,
.

Arts. 88 e seguintes do CO-I« Correio do Sul», que se

fasto e banhado, que foi "IIIUllhIllIllIlIllIlIllIlIlIlIllIlIlJlIIIIIIIIIIIIIIIIIIllIIIIIIIllIIIII!lIl1l1l11fllllllllllllllllllllllllllllIII11I11U'''' dj�o do..p{oc�S.SQ Civil, e 9� edita em Laguna; expeça-se

Assembléia de' retificação
.mento de capital

de au ..

Sociedade

i

(ass.)- 1 ririeu Bor/'iha�sen
'Diretor - Preeidente

EDITAL

Preíeitura Munici
pal de Laguna

)

•

de São Pedro
Cabeçudas

JUIZO DE DIREITO DA
COMARCA DA LAGUNA

em

O Doutór Oscar Leitão,
Juiz de Direito da Comarc-a
da Laguna, Estado de Santa
Catarina, em virtude da lei,
etc. Faz saber aos que o

presente edital de praça com

à prazo de 'vint'e dias virem,

Ae' tOO!M

ca

f1 Panificadora e Confeitar.ia

,

II Avi�a

li' á sua distinta fre�uesia que di;riamente apre-
sentará grande sortimento de dôces de diversas

II qualidades, e· pães como: Alemão, Suíço, Saca

'I ,dura, lVIilJ1o, Pão de Ouro, Provença e Fran
cês, ainda não' conheéido nesta cidade

Massas' dôces: Brasil com Creme, Côco, Açuear
Cr��tal, Carioca, Meia-Lua e Pinha

Todos os domingos, á tarde, faremos
o pão Rosêta

Biscoitos e Bolachas dos mais variados tipos
Aceitam-se encomendas de qualquerdosarti
gos acima mencionados, de toda a especie

de dôces, e de pães Fôrmas
Sanduíche e Centeio

o pãoAlemão é torneado duas vezes ao dia

Rua � Conselheiro Jeronimo

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



Porque Choram as Mães...
\

'

... E disse Aquele que ta luta as lagrimas das mães, I Continúa dominada pelo
morreu na cruz para que os a dôr profunda das esposas' mais cruel dos instintos. E

,

homens se tornassem melho- ·e dos filhos desamparados em vez de florescer con:o as I ASSINATURAS: POR ANO 12$ POR SEMESTRE 7$res e bons: «não matará .... * rosas, procura ex.errmnar
*

' * *
se como as féras nas matas

M I
ii: *

Jesus morreu para salvar virgens,as e es esquecem o amor
a humanidade dolorosa e

� praticam encarniçadamen- trágica, A humanidade,
te o adio. Do adio nascem apesar dos séculos passados,
as lutas entre irmãos; e des- ainda não quis a salvação,

Casa São Pedro
artigos funerarlos

FINADOS
Secção de

COROAS PARA
recebemos novo sortimento

Paulo Mendonça& Cia_
LÁC3U�A

R U A 13 DE M A 10, 3

: TELEFONE, ali • CAIXA POSTAL, 34 : PUBLICA-SI;: AOS ÓÓMINGOS

Redação e ofícinaas LAGUNA, Santa Catarina Correspondente no Rio:
J

VANIO DE OLIVEIRA

* I* *

Não se trata, como disse I
outras Vezes,' de verificar I
com quem está a razão.
Porque a verdadeira razão
não pertence a uma fração Para o CORREIO DO SUL I I

'

B -I C t 1 lue, transportes que' se tor-determinada de combateu- raSI en ra nam mais fáceis e aquicessí-tes, pertence a todas.
,

veis, emfirn um{t órbita deE' razão das mães que Vários são os pedidos de I POR: Mal"anhãv �il"e� aspéctos heterogéneos, sub-choram ante os túmulos de jornais, que renho,' !�cebid;) sistindo assim a hornogení-f Ih 1
. I para alao escrever sobre es Sócio Correspondente do. Pli]» Ciube do Brasil e da Acode-seus i os inu ttmerite sa- ...... .,

-

dade do conjunto.crificados. E' a dos órfãos I tas regiões opulentas e en- mia Matogrossense de Letras
A'rnago do grande Brasil,que ficam a mercê dos adias cantadoras do Brasil Cen-

onde existem grandezas es-desencadeados.
'

traI. vivem afastados deste con-I soma de energias, t�aba' tupendas! Brasil Central:E' a das vitimas que -cla- Uns escrevem-me pedindo vivio e desta 'labuta insana Ilhando pela sua evolução. terras de três Estados quemam ante o horror do sa- algumas crônicas .sôbre o
e grandiosa. Se observarmos os pro- se unem e se fundem nosorifício inutil e estertl.; Triangulo Mineiro, outros blernas diversos qua ora, ca

mesmos anseios, lutam pelo*** solicitam reportagens varia-I Tentarei; assim, mostrar recem de maior incremento bem comum, vivem em per-das sôbre Goiás e por fim aos meus leitores os moti- e mais eficiencia na sua so- di lid d I' ,f_E existe ainda esta outra perua cor Ia I a e e a. Im�r-r'ainda outros preferem assun- vos mais pitorescos, os tra- lução em Goiás, teremos
tarn as mesmas aspiraçoesrazão, eterna e grande, Da-

,

C tos referentes a estas glebas ços mais vigorosos das cida- muita matéria para discar- de sempre subir, semprequele que morreu na ruz . .

S 1.

I
.

ganmperras matogrossenses. des e dosmunicípios goianos, rer.
I

e procurar.mos fina i·
crescer, sempre progredir,porque queria sa var e me.

D d t d d di' tIh h D' I' este mo o, a enc en o o progresso e o esenvo VI- sar as. cau.s�s Impor antes
num progredir que eleve osorar os omens. aque e

did d idi d d'd d' êm oriainad -

h id d a esses pe lOS, eCI 10 0- mento as Cl a es trran- que,. tem orrgma Q a pros- seus habitantes e equilibreque-contempla a umaru a e 1.' Ih ôb I' b .

d d d fcom os olhos cheios de agua,
me ral.Jlsc,:_r fa url�s 50 re gu mas" iem como 3 proje- per� a;e ,os amoTs�s celn., as, suas economias, es.tabe�e-A

I bsti
-

d as .sugesteos orrnu adas pe- ção e or iginalidade des- tros q1lOelr?5 do riangu o,
ça uma ponte de ligação,e ve a ouca o stmaçao os

.

d'
'

'f dh los amigos a Imprensa pe- tes centros garimpeiros, estaremos a rente e uma I servindo e orientando aosomens ceg?s�.. riodíca do Brasil, venho iní- que impulsionam 'os aventu- manancial de motivos inte- trabalhadores do campo ou* * ciar com esta singela crô- reiros de terras extranhas a ressantes. Se tentarmos das cidades, fundindo ne1$700 Jvfeu desejo de agora, nes- nica a focalização desses se enraizarem mais orofun- mostrar com todos os miste- espirita de brasileiros que1 $500 te momento tão cruel para multiplos aspectos que sem- darnente nestas zonas dia- rios e todas as dificuldades, em ideais mutues visam II$900 a humanidade, é que ela se pre são curiosos a todos que mantiferas e dispender maior o que são os garimpos, se-
mesma grandeza suprema$800 recordasse das I palavras remos forçados a ventilar das suas faixas territoriais e1 $80Q do meigo Nazareno, para "1I!lE5i::3!!I3�l!llEEEi!lllill��131 Mal.E:iiiiEiilJl 'assuntos que muitos desco· consequentemente da Nação.1$�00 que houvesse um pouco de nhecem e gostariam de sa-1$600 luz nos países em sombra:

P d '

t
'

ber.3$SOO <amai-vos uns aos outros»,", O era es ourar a Julgo portanto que os te- Leiam sempre$8€10 Que estas palavras fossem' mas para serem desenvolvi- «Correio do Sul»����� �����e��d���ar a���a m:�
Iqualquer momento a :�i�,estsaer��ie�e��reorabe� :xxunnxuxuxxnxXJ1$400 países entrassem nesta. luta"' - e

acolhidos por todos, pois não$500 tremenda... guerra nlpO-amerICa- tenho em objetivo adulterar$400
d d h.,. Porque �

as mães cho-

'd os a os que ven o co-

$$8800°0 ram... na, segun o o sena- lhendo e nem tão pouco
falsificar informações, tor-4$200 d ' N· nando-as sem valor e sem9$OQO Leiam <Correio do Sul> or OrrlS interesse, Procurarei, sim,5$500

, ,de preferencia expor aqui o$500 01:" a UD b .-"lI d' _._._ t lU -- RIO, 15 (O. N.) - Te- que vejo, observo, sinto e RIO � 13 - Em boa,1$500
��§§ª§ªªª§�ª�ª��ª��§i��-�-§ª�A.;, Iegrafa de Washington a As- compreendo, relativamente a hora, o sr, chefe de( Policia,1$500 :a !!!

, sociated Press: - O sena- todos os pontos, a todos os tendo ouvido o clamor de$400

I Instituto de ,DIAGNOST,ICO CLINICO do \
dor Norris, independente do problemas, que nos fizemos éco, n�$500

I Estado Nebraska� disse, em Ventilarei todas as 'influ- campanha contra as inici�-\3$500

Dr. 'DJ·'a, Im;a\'_ Mo�':eIl'wa/u','n declaraçãoesçrita, que pode- enciascolaboradorasdosoer- tivas"dissolventes do comui5$000

, ' ria sur�ir a guerra declara- nismo, ordenou a suspensã()4$000' erguimento goiano, comoda entre J apito e Estados farei alusees circunstancia- do filme cA mulher do pa-Unidos num abrir e fechar das sempre que for possi- deiro:>, que se exibia em di-

I
de olhos, si a Alemanha der- vel, sobre alguns dados es- ve�sos cinemas da cidade, de
rotar a Russia,-Acrescentou tatisticos que puder forne- pOiS de uma espetacular Pf()-
o sr, Norris: - «Não estou ê I' M'

.

" paganda ...

I
c r, a USIVO aos UniClplOS I E' f'l d':.:erto si uma guerra com o de Goiás., que o AI me repro UZI�Japio ser ia máu negocio realmente, cenas ofensivas a

para nós,. O unico legis.lador 'Não me deterei em anali- moral, traduzidas do roman
vivo que votou contra a ses demoradas, mas Viso: S(1)� ce, e, em algumas partes,entrada dos Estados Unidos bretudo, mostrar corn since- bem <sensacionais>, tanto ao
no conflito por ocasião da ridade as perspectivas que gosto das platéias perverti
guerra mundial, declarou se descortinam sobre as re- das ...
que a vitória da Alemanha' giões do Brasil Central, De um episódio banal de
sôbre a Russia poderia levar oasis luxuriante, onde na va· adultério, entre gente do
O Japão a interferir na na- r.iedade de paisagens', o via- povo, numa aldeia da Fran
vegação americana no Pa- jor depara tanto com a 'la- ça, o cinema tirou .: efeitos'
ciEico. Asseverando que os voura desenvolvida, como a de profunda imoralidade e

,-Estados Unidos jamais po- cidade moderna crescendo atentatórios á Igreja Católi ..
deriam to�rar esta: interfe- em sentido vertical, a pe· Ca e á instituição do casamen.

I rencia, o senador Norris de- cuaria ativa onde surgem os to.
clarou que as autoridades especimens mais belos e Eis por que a inte1!ven.
navais norte-americanas ha- mais caros de raças diferen- ção policial - IOuvavel por
viam-no informado de que tes, as rodovias que se re- todos os motivo3 - se fe,�
'poderiam pôr ao, fundo toda nôvam, a industria, que eVQ- sentir rápida e decisiva,
s esquadra japonesa num.
espaço de 9uas semanas. �����"��"�����RI�....�gmBR"".
«Embora as autoridades se-

jam um pouco otimistas,
acredito que poderiamos sur

rá-los, Seria uma guerra na

val e aérea, sem que se co

gitasse de enviar o exército
ao Extremo Oriente, Um ofi
cial de marinha declarou·me '

que nossos bombardeadores
poderiam incendiar o Japão
numa, no_i te, porque as cida
des nipônicas são construi
das de madeira e assim cons

tituem apenas muita lenha
para uma imensa fogueira",

*
* *

A tragédia de lOW é a

tragedia da Europa ensan

guentada.

See�etario: VAMrRÉ DE OLIVEIRA ')

11) de Outubr. de 1941
I
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·

'spéctos Gerais do Brasil Central

,

Tabela de
alimerrticios

generos
•

em vlgor

Carne Verde de 1". qualidade (caIxão, alcatra, filé
sem Osso e Posta) quilo 3$OQO
A Mesma com Osso :.. 2$600
Carne' Verde de 2'.. q_ualidade sem osso > ,2$300
A Mesma com osso :> }$OOO,

Carne de PaI co com
_

Sal :> 3$500
Carne de Po\co sem !Sal :» 2$500
Figado ') 2$500
Frango um 2$500
Galinha uma 5$000
Língua uma 3,�OOO

Pe cada Amarela especial em posta quilo
Robalo em Posta--Garopa-B;;Idejo"-Lin
guado'..:...Sargo-Papaterra-Xerne em Pos.
ta-Enchova e Pescada Inteira :t'

tainha )

Mero em Posta-Tainhota Miraguala em Pos
ta-Gord!nho�Pampo
Cocoroca�Sardinha-Viola -Savellia -
Cará...:..Cação em Posta"":Mangona el1!. Pos
ta-Arraia-Merointeiro e Miraguaia inteira •

Bagre e Curvina »"

Camarões Litro
Todo o peixe. ver:.dido em postas, deve ser

isto é, deve ser tirada a escama e o carro,

, OBSERVAÇÕES: - A Sub· comissão de tabelamen-
to solicita ao publico o obsequio de de,nun�i�r l!Jua�er
tr�nsgressão á presente tabela,' que esta sUlelta a m�l
ficações ju;;tifica�eis, em colabo�ação com o .S'_: Pre
feito Municipal e ao c(iterio da referida sub·comlssao,

A Sub-Comissãú de tabelamento

quiloAssucar Branco Extra de 1�,
Idem Idem de 2'.
Idem Grosso de 1".
Idem Idem de 2".
Alcooi (sem casco)
AÚÇlz Agulha
Arroz J aponez
Banha
Batatas de 1 a,
Café Torrado e Moído extra

Café Torrado e Moído -- bom
Farinha de Trigo, Com Mistura
Idem de Mandioca, de I"',
Idem Idem de 2a,
Idem de Milho

>

garrafa'
quils

»

»

•

•

Oficial »

:>

:>

,

»

•

»

quilo
duzia

garrafa
Eluilo
quilo
quilo

I >

:>
,

Feijão Preto
Linguiça da Colonia
Manteiga de Colonos
Manteiga em latas de
Milho
Ovos

IQuerozene
Sal Grosso
Sal Fino
Toucinho Salgaâo
Xarque
Xarque da Terra

(sem casco)

CARNES

PEIXES

PresidenteGiocondo Tasso,

Otavio Carneiro

Antonio Cesario Fernandes

Arlindo Pacheco dos Reis
I

José Pinto Varela JUDior

2$500

ifl{)rrõanl()p()li�
tt7t7"'--�=

Formado pela 'Úniversitlad� ,de cie�ebtd ($uissa)
COM PRA'TICA NOS HOSPITAIS 'EUROPEUS

\
, ,

Clinica Médica em geral, pediatria, doen
ças do sistema nervoso, aparelho g�nito - urinaria
do homem e da mulher,

PNEUMOrO�AX ARTIFICIAL
Assistente Técnico:

"

DR. PAULO TAVARES
, Curs,! de Radiologia Clinica com o Dr. Manuel de
P.brel,l Campanario (São Paulo)' ,

.

Especializado em higiene e saúde pública pela Uni
versida�e do Rio de Janeiro,

Gabinete de Raio X
"

.

Aparelho moderno SIEMENS para-cÚ�griostico das doen·
ças nternas: Coração, pulmões, visicula biliar, estomago,
etc., Râdiografias osseas e radiografias dentarias·,

2${)00
1$30� , EI�troc�rdiografia clinica

"A' Mulher {

,

do Padeiro"

1$500
(Diagnostico preciso das molestias cuciiacas pGrmeio

de traçados eletricos).

Ponto de Automoveis
ADALBERTO ROSA

As limousines nrs. 503 e 505 do sr.
ADALBERTO ROSA fazem, agora, o

seu ponto no jardim Càlheiros da Gra
ça, nas pr�ximídades da Màtriz. Essas
limousines, mQdernas e bem equipa ..

das Chevrolet e Hudson, atendem a

qualquer chamado pelo telefone 71

Metabolismo basll

1$000
$800
1$000
limpo,

(Determinaçã(} dos disturbi()s das glandulas
cteção interna:).

ale se-

__&&2 ij F

COMPREM OU ASSINEM

CORREIO DO SUL

SONDAGEM DUODENAL
(Exame quimico microscopi,co do suco duoqenal e da

o 'sabão

bílis).
Gabinete de fiiioterapia

Ondas curta.s, raios ultra violetas, rai(}s infra ver-'
melhos e eletricidade medica,

laboratorio de microscopia e analises clinicas

Exames de sangue pua diagnostic(} da sifilis, diagnos
tico do impaludismo, dosagem da urell' na sangue, etc.
Exame de urina. (reação de Aschein Zondeck, pam. diagnos
tico precoce da gravide::). E"ame de puz, escarro, liquido
raquiano e qualquer pcsquiza para elucidação de diagnostico.
Rua Fernando r\:'i chado, S -:- TELEFON,E, 1.195

SPECIALIDADE"
de WETZEL &, CIAQ JOINVILE (Marca Registrada)

recomenda"se pela sua qualidade desinfetante.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense




